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INTERROGAZIONE – EX QUESTION TIME N° 1627/2016 

 

Proponente: Jacopo Cellai 

Oggetto: riapertura sottopasso di via Foggini 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

· considerato che il 13 settembre u.s. è stato riaperto il sottopasso di via Foggini che ha 

consentito la regolare circolazione dei mezzi tranviari della linea 1; 

· visto che l’Amministrazione ha ritenuto opportuno celebrare l’evento di ripresa del servizio 

tranviario come un successo per il rispetto del crono programma dei lavori; 

· rilevato che ad oggi non sono state chiarite le responsabilità del cedimento del muro del 

sottopasso di via Foggini i cui lavori di consolidamento hanno creato forti disagi per 3 mesi 

all’utenza; 

· ricordato che in data 25.07.2016 è stata approvata una mozione che prevedeva alcune misure 

di mitigazione dei disagi a cui gli utenti sono stati sottoposti nel periodo estivo quali la 

protezione dall’irraggiamento solare, in particolare in corrispondenza delle fermate Ataf di 

Batoni e Arcipressi in attesa del cambio di mezzo di trasporto ed un  servizio della Polizia 

Municipale in corrispondenza degli attraversamenti pedonali di piazza Batoni, almeno nelle 

fasce orarie in cui si concentra la maggior parte dell’utenza, al fine di scongiurare probabili 

incidenti; 

· considerato che la mozione, ai fini del suo accoglimento, era stata emendata cassando altre 

due richieste contenute nel testo originario che prevedevano di istituire un servizio navetta 

sostitutivo diretto fra le fermate tranviarie Batoni e Arcipressi, anche mediante la creazione 

di una corsia preferenziale temporanea, al fine di ottimizzare i tempi di percorrenza e ridurre 

al minimo i disagi derivanti dall’interruzione della linea e forme di risarcimento a favore di 

coloro che avevano sottoscritto l’abbonamento annuale che comprendesse il periodo di 

interruzione della tratta tranviaria (giugno – settembre), a fronte dei disagi e della mancata 

puntualità del servizio che è alla base della scelta della forma di trasporto effettuata 

dall’utenza 

· considerato che i lavori si sono conclusi senza che neanche una delle proposte votate dal 

Consiglio Comunale all’unanimità siano state attuate 

 

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 

1. Per quale motivo l’Amministrazione Comunale non ha attuato le misure minime a favore 

dell’utenza previste dalla mozione di cui sopra; 

2. Se non ritenga inopportuno l’aver presentato il risultato della conclusione dei lavori nei 

tempi stabiliti come un successo eccezionale a fronte dei pesanti disagi a cui è stata 

sottoposta l’utenza senza l’attuazione di alcuna forma di mitigazione. 

 

Jacopo Cellai 

 

 

Firenze, 23 settembre 

 



 

 

 

 

 


